



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

红色旅游持续火爆

春节假期,我市纳入监测的12家旅游景区点共接待游客41.69万人次 韶山旅游区占据半壁江山

本报讯(记者 谷桔)春节假期,我市文旅市场运行平稳有序,截至2月17日(大年初六),整个假期纳入监测的12家旅游景区点共接待游客41.69万人次,其中红色旅游依旧火爆。

春节期间,我市文旅活动精彩纷呈。各县市区(园区)纷纷推出慰问演出、百姓春晚等活动。盘龙大观园推出“花样中国年”系列活动,开心农场、花海乐园等区域每天上演精彩的舞狮游行表演,并邀请游客一起体验,舞出新春精彩。市博物馆推出《“牛转乾坤”辛丑新春生肖文物图片联展》《剑瓷龙泉——中国龙泉青瓷·宝剑传承与创新展》等展览,齐白石纪念馆推出“视道如花”齐白石纪念馆/美术馆创作年展(第三回),市群众艺术馆推出非遗摄影图片展,让市民热闹过大年的同时,感受传统文化的熏陶。各乡村旅游区点也纷纷推出文旅系列消费活动,吸引游客的同时,也丰富了游客的餐桌。

虽然全市各景区点接待情况较往年(非疫情年份)有所下降,但韶山、湘潭县、湘乡等红色旅游景区点游人依旧络绎不绝。“到韶山

给毛主席拜年”已经成为一种新的过年方式,广大游客以向毛泽东同志铜像敬献花篮、参观毛泽东同志故居等形式向毛主席拜年。春节假期,韶山旅游区共接待游客21.36万人次,占全市受监测的12家旅游景区点接待总量的51.24%,实现营业收入6440万元,其中门票收入136.36万元。彭德怀纪念馆基础设施和配套设施日趋完善,《百战垂青史 忠诚铸丰碑》陈列免费对外开放,每天定时提供陈列厅免费讲解。春节假期,彭德怀纪念馆共接待游客6.20万人次,占全市受监测的12家旅游景区点接待总量的14.87%。

此外,市区一些热门景区人气也较旺,盘龙大观园接待游客1.13万人次,窑湾历史文化旅游街区接待游客4.72万人次。全市受监测的10家住宿单位,接待住宿游客0.53万人,同比增长125.76%。假日期间,市文旅广体局加强了文旅市场安全监管。各县市区(园区)组织的旅游志愿者也活跃在各景区点,引导游客、维护秩序,发放文明宣传手册,文明旅游蔚然成风。

春节期间,我市消费市场运行平稳

本报讯(记者 武慧 通讯员 谭聪颖)2月17日,记者从市商务局获悉,今年春节期间,我市消费品和生活必需品市场品种丰富、货源充足、价格适宜,市场整体运行平稳、秩序井然。

春节前夕,市商务局积极引导商场、超市、专业批发市场等重点商贸企业,加强产销衔接,丰富商品种类,扩大适销对路商品采购,拓宽货源渠道,增加库存量,确保长假期间消费品供应充足、价格稳定。各市场也紧紧抓住节日商机,通过延长营业时间、提高服务质量、开展多样的促销活动来聚集人气,提升消费。

在市内各超市、商场,我们发现国货、国潮是春节期间的主题,步步高广场“国潮当道”、万达广场“不远游 逛万达 国潮年”、苏宁电器“春节年货节”等都凸显了这一点。在各超市,各中式传统生肖挂件及各类水果

生鲜、糖果饼干等礼盒都透出浓浓的年味,也吸引了众多消费者前来购买。据商务部门对我市16家重点流通企业的监测显示,春节期间,消费市场热点相对集中,人们消费以食品、烟酒和节日喜庆商品为主,食品类、金银珠宝类、服装类三类销售额均超过1000万元,其中步步高商场金银珠宝类销售占全市90%以上。

近年来,我市形成了步步高广场和万达广场两大新城区消费商圈,集购物、餐饮、休闲、娱乐为一体的“一站式综合体”更具吸引人流的优势,有效地拉动了中高端消费。监测数据显示,2月11日至16日,步步高购物广场销售额为9253.2万元,日均销售额达1500万元。在河西老牌商圈中,城市盒子成为春节期间人流量较大的市场之一,销售额较前期小幅增长10%左右。

金龙铜业项目大年初四复工——赶进度,一天都不耽搁

本报记者 王超

2月15日,大年初四,在雨湖高新区东部产业片区,沉寂了几天的工地又恢复了生机和活力。当天,湖南金龙新材料10万吨再生铜制备高导电铜杆项目正式开工建设复工的序幕。

湖南金龙新材料10万吨再生铜制备高导电铜杆项目占地面积175亩,总投资10亿元,致力于打造国内再生资源绿色制造示范项目。在项目一期施工现场,吊车等机械设备轰鸣作业,20多名工人正忙着焊接和绑扎钢筋。在他们身后,90多根13米高的立柱稳稳“扎”进地下,成为工地一道别样的风景。

自去年12月20日开工起,湖南金龙集团高级副总裁周红旗就“泡”在了项目工地。他告诉我们,在去年的潭商大会上,湖南金龙集团瞄准湘潭发展优势,果断选址长株潭融城“腹地”——雨湖高新区,投资湖南金龙新材料10万吨再生铜制备高导电铜杆项目。项目分三期建设,其中项目一期计划于今

聚才留才谋发展 育才用才添动力

——湘潭全方位多维度打造产才融合高地纪实

本报记者 李容容

历时两年,宏大真空投资2.5亿元、占地110亩的全链条创新基地目前已全部完工。凭借真空镀膜这项细分领域技术,宏大真空2019年创造了3亿元产值,2020年勇克疫情难关突破4亿元产值,成为“贴膜”领域的“隐形冠军”。待今年新基地正式投入使用,该企业又将瞄准“未来5年实现10亿—20亿产值”的新目标,张开翅膀,尽情翱翔。

扎根湘潭32年,谈及宏大真空始终保持稳健发展的秘诀,总经理黄乐表示:“企业竞争的实质是人才的竞争。湘潭求才育才,帮助我们打造国内真空镀膜领域规模最大的研发团队,市区两级多部门全力支持我们做精做强。有这样优质的人才环境,宏大真空才能一步步成长为国家级‘小巨人’企业。”

湘潭积极对接省“芙蓉人才行动计划”、全面实施“莲城人才行动计划”以来,越来越多的人才和企业愿意选择湘潭,安心留在这片热土创新创业。2020年,我市围绕湘潭“智造谷”建设,不断加大人才引进力度,全年共认定高层次人才159人,新引进急需紧缺人才67

人,形成了吸引人才集聚的“强磁场”。在这背后,凝聚着湘潭坚持“以产引才,以才促产”,全方位多维度构筑产才融合高地所付出的不懈努力。

全视角引才 营造“近悦远来”良好生态

功以才成,业由才广。对于处在产业转型升级关键期、融入“长株潭一体化”格局机遇期的湘潭而言,求才之渴,拳拳见真情。

2020年春节,一场突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了原本的工作节奏,企业停工、高校停课,所有线下引才活动全面停止。面对困局,我市及时调整,将引才活动由“线下”搬到“线上”,组织56家知名企业开展“走进武汉,才聚湘潭”云端揽才活动,累计举办52场线上招聘会,吸引参会企业累计3500余家次,发布岗位信息达2万余条,在线浏览人数突破23万人次,达成求职意向2.3万人次。

在疫情防控逐渐趋于稳定后,我市

第一时间启动线下引才工作,根据部分企业对中高层次人才的需求,组织28家企业赴广州南方人才市场,举办2020“智汇湘潭 才聚莲城”集中引才活动,帮助企业猎得1026名中高端人才。全年81场现场招聘会,20多场为高校招聘会,近万名高校毕业生选择留潭就业。

特别是,在疫情防控和稳就业保就业的新常态下,我市指导优势主导产业和战略性新兴产业企业,创新方式,通过“线上+线下”“请进来+走出去”“招人才+荐人才+寻人才”相结合,帮助全市各类企业引进高级研发、经营管理、专技人员、技师和高级技工等各类实用型人才12000多名,指导企业引进10余个科技创新创业团队,助推人才链、创新链和产业链得以深度融合,迸发出前所未有的发展活力。

龙牌酱油窥见新机,积极对接人才新政,瞄准“打造国家级品牌”的目标,从同行业头部企业高薪聘请了8位经营、管理、技术、营销、研发等多方面专业人才,创建精英团队,谋求跨越发展。他们大多入职龙牌酱油不到半年,

在最短的时间内将公司业绩整体提升了25%,研发了5款17个不同风味的新产品,成功带领湘潭本地品牌走出湖南、布局全国,向更广阔的市场迈进。

全链条育才 编织本土人才成长“摇篮”

刚入职崇德科技时,朱杰还只是西安交大的一名应届毕业生,从最底层的技术员干起。

看中朱杰好学、上进、肯钻的品质,基于多年的校企合作友好关系,崇德科技恳请朱杰的大学导师给予他持续的关注和指导,从公司安排最专业的老师进行传帮带,不定期派遣朱杰远赴奥地利等国家,与轴承行业国际领先的研究院、厂家对接交流,从理论、实践、眼界等多角度、全方位提升朱杰的专业技能,逐渐将其培养为崇德科技总工程师、湘潭市科技领军人才、省级工程技术研究中心的学术带头人,为我市乃至全省滑动轴承行业发展作出了突出贡献。 ▶ 下转4版

欢度佳节

春节期间,我市处处张灯结彩,喜气洋洋,市民纷纷走出家门,在欢乐祥和的氛围中度过春节假期。

① 2月13日,市民在河东湘江风光带拍照留影。(本报记者 方阳 摄)

② 2月14日,大年初三,阳光明媚,市民来到窑湾游玩,享受春节假期,感受过年气氛。(本报记者 罗轲 摄)

③ 2月12日,万达广场一餐饮店内顾客爆满。(本报记者 陈旭东 摄)



预备役官兵集体过生日

起,一边吃烧烤,一边欣赏儿女们带来的精彩节目,现场气氛热烈,掌声不断。进入集体庆生环节时,全场人员齐唱生日歌,把晚会气氛推向高潮。官兵们和家属许下美好的心愿,吃着生日蛋糕,脸上洋溢着幸福的笑容。

湘潭预备役某团司令部作训参谋易意第一次参加这种活动。他告诉我们,入伍前,自己每年都会约上亲朋好友

友一起庆祝生日,没曾想入伍后有机会跟战友相互庆生,这是他从未有过的体验。“我一定把部队的关爱、战友的祝福化为干好工作的动力,为完成好各项任务尽职尽责。”

“有国才有家。过年时我们更要站好每一班岗,让百姓安心过年。”湘潭预备役某团宣传股股长李振宇已有两年没有回老家邵东市过年,虽然他

早已获准休假,但因为响应就地过年的号召,临时又取消了计划。他说,部队精心筹划这场篝火晚会,并在这难得而又特殊的团聚时刻,邀请官兵家属一起参与,让大家充分感受到浓浓的年味和家的温暖。



本报讯(记者 宋锴)K歌、跳舞、烧烤……2月14日(大年初三)傍晚,南部战区陆军湘潭预备役某团营区处处洋溢着节日的氛围,在精彩纷呈的篝火晚会后,全体官兵过了一场特殊的集体生日。

为了让官兵们度过一个难忘的夜晚,当天,湘潭预备役某团早早组织人员前往营区装扮,并精心准备了水果、零食、烧烤食材和生日蛋糕等。

18时30分许,篝火晚会在音乐声中拉开序幕,官兵们和家属围坐在一